一、选择题

1．元电荷是（    ）

A．电子   B．正电子       C．质子        D．电量的一种单位
2．关于点电荷，以下说法正确的是（    ）

A． 体积小的带电体在任何情况下都可以看成点电荷

B． 所有的带电体在任何情况下都可以看成点电荷

C． 带电体的大小和形状对研究它们之间的作用力的影响可以忽略不计时，带电体可以看成点电荷

D． 通常把带电小球看成点电荷，带电小球靠得很近时，它们之间的作用力为无限大

3．有一个带正电的验电器，当一金属球接近它时，观察到验电器金属箔的张角减小了．由此可以判定金属球（  ）

A ．可能带正电荷     B．可能带负电荷     C ．可能不带电     D．一定不带正电荷

4．真空中有两个点电荷q1、q2，带同种电荷，它们相距较近，保持静止状态，今释放q2，且q2只在q1的库仑力的作用下运动，则q2在运动过程中受到的库仑力（     ）

A．不断减小          B．不断增大      C．始终保持不变      D．先增大后减小

5．B电荷受到A电荷的静电作用，实际上是 （    ）

A．A电荷对B电荷的直接作用          B．A电荷的电场对B电荷的电场的作用

C．A电荷对B电荷的电场的作用        D．A电荷的电场对B电荷的作用

6．在电场中A点，先后放入q1、q2两个点电荷（q1＞q2），点电荷所受到的电场力分别为F1、F2，两次测得该点的电场强度分别为E1、E2，则（   ）

A．F1=F2，E1=E2     B．F1＞F2，E1=E2      C．F1＞F2，E1＞E2     D．F1＜F2，E1＜E2

7．如图7-1所示是某个电场的电场线（没有画出电场的方向），A、B是电场中的两点，比较A、B两点的电场强度的大小，以下判断正确的是（     ）
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8．关于电势差的说法中，正确的是（    ）

A．两点间的电势差等于电荷从其中一点移到另一点时，电场力所做的功

B．1C电荷从电场中一点移动到另一点，如果电场力做了1J的功，这两点间的电势差就是1V

C．在两点间移动电荷时，电场力做功的多少跟这两点间的电势差无关
D．两点间的电势差的大小跟放入这两点的电荷的电量成反比

9．电量为q的点电荷，在两个固定的等量异种电荷+Q和-Q的连线的垂直平分线上移动，则（    ）

A． 电场力做正功     B． 电场力做负功
C．电场力不做功      D．电场力做功的正负，取决于q的正负

10．关于电容器和电容，以下说法中正确的是（    ）
A．任何两个彼此绝缘又互相靠近的导体都可以看成是一个电容器；

B．电容器带电量越多，它的电容就越大；

C．电容器两极板电压越高，它的电容越大；

D．电源对平行板电容器充电后.电容器所带的电量与充电的电压无关．

11．两带电小球，电量分别为+q和-q，固定在一长度为L的绝缘细杆的两端，置于电场强度为E的匀强电场中，杆与场强方向平行，其位置如图7-2所示，若此杆绕过O点垂直于杆的轴线转过180°，则在此过程中，电场力做的功为（    ）

A．0      B．qEl     C．2qEl      D．πqEl

二、填空题
12．在空间中有一个点电荷Q，其附近就一定存在电场，电场            （填“是”或者“不是”）物质，电场的基本属性是对电场中的电荷有              ．
13．电量为2×10-6C的点电荷放入电场中A点，受到作用力为4×10-4N，方向向右，则A点的场强为      ，方向      .若把另一电荷放在该点受到力为2×10-4N，方向向左，则这个电荷的电量为      ．

14．在空间的A点有一个点电荷，带电量是Q = －4×10－8C，在它形成的电场中距离它0.5 m的B点处，电场强度大小是             ，方向是             ．

15．静电场中一点A的场强为400N/C，电量q=5.0×10-8C的点电荷在A点受到的电场力为         N．在电场力作用下，q从A点移到B点电场力作功5.0×10-6J，则A、B两点间的电势差为         V．

16．如图7-3所示是匀强电场，若负电荷从A点移到B点，电场力做正功，那么电场线的方向应是_______，该负电荷由A移到B的过程中，电荷电势能_______，动能将_______（填减小、增大或不变）
17．测得某平行板电容器两极板间电压为10V．当该 电容器所带的电量增加了2×10－7C时，两极板间电压增加了20V，则电容器原来的带电量为________C．
三、计算题
18．两个点电荷A、B分别带有电量+Ｑ和-9Ｑ，它们相距为Ｌ，今引入第三个点电荷Ｃ， 现要使这三个点电荷都能处于平衡状态，问Ｃ电荷应放在什么位置？电性如何？并求出所带的电量．
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